

Dne 6. septembra je vsa Jugoslavija kar najsvečanje praznovala rojstni dan ljubljenega mladega kralja Petra II. Še tri leta in zasedel bo prestol svojih slavnih dedov Karadorđevićev, prestol, na katerem so njegovi predniki ustvarjali današnjo Jugoslavijo. Življenje mladega kralja, ki se skrbno pripravlja na bodočnost, ves naš narod spremlja z največjo ljubeznijo.

Prejšnji mesec je zgrmel v Blejsko jezero velik škropilni avto, ki je črpal vodo iz jezera za škropljenje cest. Ko je bil avto že poln vode in je sofer hotel odpeljati, so popustile zavore in avto je zdrdral v jezero. Sofer se je še pravočasno rešil z odskokom. Na razne načine so poskušali avto potegniti iz vode, pa se jim to ni posrečilo. Na pomoč so poklicali mlade potapljače iz Ljubljane, dijake, ki so se nedavno v potapljaštvu poizkušali na našem Jadranu. Pomoč teh pogumnih fantov je bila uspešna in so avto potegnili iz jezera.

Letos poleti je neka angleška trgovina v Londonu prodala drugo najdražjo znamko na svetu. Ko je l. 1885. izdala Švedska nove znamke po 3 šilinge, so bile vse zelene barve. Znamka te izdaje, ki so jo prodali, pa ni bila zelena, temveč rumena. Najprej so mislili, da je obledela na soncu, toda kemičnim potom so ugotovili, da je bila njena barva vedno rumena. To napako je napravila tiskarna znamk. Zato je tudi doživela tako visoko ceno 5000 funtov šterlingov (1 milijon 200 tisoč dinarjev.)

V Nemčiji so izdali naredbo, da je treba na vseh ljudskih šolah od 1. do 4. razreda vprašati učence, kakšen instrument bi radi igrali. Na neki šoli so odgovorili učenci takole: 717 se jih je javilo za klavir, 406 za harmoniko, 355 za gosli, 160 za mandolino, 27 za boben, 9 za pihalna glasbila in 6 za čelo.

Na Francoskem in v Ameriki so pričeli zdraviti otroke, ki so oboleli za oslovskim kašljem, pomanjkanjem teka in podobnimi boleznimi, s pomočjo letal. Bolno deco potegnejo v višino 3000 metrov in tu kroži aeroplan 30—40 minut. Poleti se vrše v športnih letalih, da more biti deca direktno izpostavljena sončnim žarkom in čistemu zraku. Z otroki se dvigne v rak tudi zdravnik.

Običajno mislimo, da so najturse in najtrajnejše ceste iz betona. Toda s poskusi je dokazano, da je še boljši material na svetu. Na Angleskem so napravili ceste iz betona, gume, linoleja, asfalta in lesa. Te poskusne ceste so bile zgrajene v obliki krogov in so bile široke 10 metrov; po njih so vozili težki tovorni avtomobili. Poskusi so pokazali, da so se ceste iz betona in asfalta najslabše odrezale. Inženirji se sedaj ukvarjajo z mislijo, da bi pričeli graditi ceste iz linoleja.

Majhna letala za šport in potovanja prihajajo vedno bolj v modo. Zlasti v Ameriki število privatnih letal te vrste prav naglo raste. Ta čas je posebno priljubljeno lahko letalo »Cube«, ki ima zaprto kabino z dvema udobnima sedežema. Za pogon služi navaden avtomobilski motor za 40 konjskih sil in tudi poraba bencina ni večja kakor pri srednjevelikem potniškem avtomobilu.

V južnozahodni Angleški leži mesto, katerega ime obsega polovico črk abecede, ne da bi se v njem ena črka ponavljala. Mesto se imenuje: Buckfastleigh.

Iz Istambula v Turčiji poročajo, da je poštna uprava v Iranu sklenila izdati serijo spominskih znamk, ki bodo narejene iz svile, slike na njih bodo pa iz tenkih zlatih plasti.

Kar potrebuje mladina

v šoli in doma,
dobi v

Učiteljski knjigarni
v Ljubljani — podružnici v Mariboru

Posebno pripravljamo bogato izbiru lepih mladim knjig po znanosti cenah. — Izbirite knjige po cenikih, ki jih imajo šolski upravitelji!

klišeeje

izdeluje klišarna

»JUGOGRAFIKA«

Ljubljana, Sv. Petra nasip 23

enobarvne,
večbarvne,
za časopise,

knjige, revije,
razglednice itd.